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Συνάντηση της Συνέλευσης Κανονικών 
Ορθοδόξων Επισκόπων των ΗΠΑ και του 
Διαρκούς Συμβουλίου Ανατολικών Ορθοδόξων 
Εκκλησιών
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Σε αναστάσιμο και αδελφικό κλίμα πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή της Διακαινησίμου, 25 Απριλίου 2025, στον Εθνικό 
Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν 
της Νέας Υόρκης η κοινή συνάντηση της Συνέλευσης 
Κανονικών Ορθοδόξων Επισκόπων των ΗΠΑ και του Διαρκούς 
Συμβουλίου Ανατολικών Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Πριν την έναρξη της συνάντησης, τελέστηκε Θεία Λειτουργία επί τη εορτή της 
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Ζωοδόχου Πηγής, η οποία σηματοδότησε μια ανανεωμένη δέσμευση των 
Εκκλησιών «να πορευτούν μαζί στο δρόμο της συμφιλίωσης και της ενότητας», 
όπως αναφέρει χαρακτηριστικά το σχετικό ανακοινωθέν που εκδόθηκε μετά το 
πέρας των εργασιών.

Η συνάντηση ξεκίνησε με προσευχή και τον χαιρετισμό του Πρωτοπρεσβύτερου 
Ανδρέα Βυθούλκα.

Αμέσως μετά ακολούθησε η ομιλία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου ο οποίος αρχικά αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη 
ευλογία για το ότι οι θρησκευτικές ελευθερίες, οι οποίες είναι 
κατοχυρωμένες από το Σύνταγμα των ΗΠΑ, επιτρέπουν την ελεύθερη 
άσκηση της λατρείας των Χριστιανικών δογμάτων.

Ωστόσο, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος τόνισε ότι αυτό δεν είναι δεδομένο σε 
όλο τον κόσμο. «Δεν είναι όλος ο κόσμος τόσο τυχερός, και έχουμε αδέρφια στη 
Μέση Ανατολή, στην Ευρώπη και στην Ασία που γνωρίζουν πολύ καλά τις αδύναμες 
θέσεις τους στον ευρύτερο πολιτισμό. Και δεν πρόκειται απαραίτητα για 
σύγκρουση πολιτισμών – οι σκληρές πολιτικές φιλοδοξίες είναι εξίσου επικίνδυνες, 
όπως βλέπουμε στην Ουκρανία μέχρι σήμερα, όπου αυτή η εντελώς περιττή και 
άκαρδη σύγκρουση διαπράττεται σε έναν αδελφοκτόνο παροξυσμό», είπε.

«Ο θάνατος του Πάπα Φραγκίσκου μας διδάσκει κάτι για τη στιγμή που 
βρισκόμαστε. Ενώ η Ρωμαϊκή Εκκλησία βασίζεται στο «ενιαίο στέλεχος» της, αν 
θέλετε –τον Ανώτατο Ποντίφικα– για να ελέγξει όλες τις διαφορετικές και ακόμη 
και αντίθετες απόψεις, εμείς των Ορθοδόξων και των Αρχαίων Πατριαρχείων της 
Ανατολής εξαρτόμαστε από τη συνδιαλλαγή και τον διάλογο. Και όταν 
καταρρέουν, ακόμη και οι κοινές πνευματικές μας αντιλήψεις και οι διατυπώσεις 
πίστης δεν φαίνονται αρκετά ισχυρές για να μας κρατήσουν ενωμένους», 
πρόσθεσε.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής στάθηκε ιδιαίτερα στη σημασία που είχε η συνάντησή 
τους ειδικά αυτή την περίοδο του Πάσχα. «Χαιρετίζω αυτήν την ευκαιρία για 
όλους μας να μοιραστούμε και να δημιουργήσουμε ακόμη μεγαλύτερους δεσμούς 
φιλίας και κατανόησης. Όλες οι κοινότητές μας στο εξωτερικό προσβλέπουν σε 
εμάς –τα αδέρφια τους που ζουν στην πιο ισχυρή και πλουσιότερη χώρα στον 
κόσμο– για τη βοήθειά μας, την υπεράσπιση και την υποστήριξή μας», ανέφερε.

«Στέλνουμε ένα μήνυμα στις Μητέρες μας Εκκλησίες και στον κόσμο ότι 
υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα και τις ελευθερίες αυτών των Εκκλησιών, ακόμη 
και ενόψει πολέμων, συγκρούσεων κάθε είδους, ακόμη και διώξεων», κατέληξε ο 



Αρχιεπίσκοπος Αμερικής.

Στη συνάντηση πραγματοποιήθηκαν ομιλίες και συζητήσεις που είχαν, 
μεταξύ άλλων, ως επίκεντρο τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νέοι 
και η κοινωνία γενικότερα, τη διαποίμανση της νεολαίας, τη θεολογική 
εκπαίδευση και τον θεολογικό διάλογο.

«Αναγνωρίζοντας ότι ο επίσημος θεολογικός διάλογος μεταξύ των Εκκλησιών έχει 
φτάσει στο τέλος του, οι Ιεράρχες επιβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους να 
καλλιεργήσουν ένα ήθος συμφιλίωσης και αλληλεγγύης σε ποιμαντικό επίπεδο», 
αναφέρεται σε άλλο σημείο του ανακοινωθέντος.

Oι Ιεράρχες ενέκριναν τη σύσταση κοινής ομάδας εργασίας για τον εντοπισμό 
πιθανών τομέων βαθύτερης συνεργασίας και κάλεσαν τις θεολογικές σχολές να 
διερευνήσουν νέους τρόπους και ευκαιρίες για την ενίσχυση των σχέσεών τους.

Επίσης προσευχήθηκαν υπέρ ειρήνης και δικαιοσύνης στη Μέση Ανατολή, στο 
Αρτσάχ (Ναγκόρνο-Καραμπάχ), στην Ουκρανία, στο Κέρας της Αφρικής και σε όλα 
τα μέρη που μαστίζονται από τη βία, τις διώξεις και τον πόλεμο.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε κλίμα χαρμόσυνης προσμονής για το επικείμενo 
ιστορικό ορόσημο της 1700ης επετείου της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου της Νίκαιας, 
η οποία αποτελεί το κοινό θεμέλιο τόσο των Ανατολικών όσο και των Ανατολικών 



Ορθόδοξων Εκκλησιών.
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(Φωτογραφίες: Dimitrios Panagos)


